
Abstrakt (ČJ) 

Tato diplomová práce pojednává o netradičních označeních a ochranných známkách, které se 

stále více dostávají do popředí zájmu marketingu, obchodníků a také práva, o čemž svědčí 

i nedávná novela evropského práva ve věci ochranných známek. Hlavním cílem diplomové 

práce je identifikovat specifika těchto netradičních označení a překážky jejich registrace 

z pohledu vybraných jurisdikcí a následně zhodnotit důvody a opodstatněnost přístupu 

jednotlivých zemí. Po historickém nástinu funkcí ochranných známek a vývoje právní úpravy 

ve vybraných zemích, se práce zabývá vylíčením teoretického právního základu 

známkoprávní úpravy v Evropské unii, Kanadě, Austrálii a Spojených státech amerických. 

Jádro práce se pak zaměřuje na konkrétní dopady právní úpravy na jednotlivé druhy 

netradičních označení a ochranných známek, a to především v souvislosti s rozhodovací praxí 

úřadů a soudů, zejména Soudního dvora Evropské unie. Analýza se věnuje zvukovým, 

čichovým a prostorovým ochranným známkám a známkám tvořeným výlučně barvou, a také 

známkám pohybovým, hologramům, označením pozice a hmatovým označením. Jádro práce 

je členěno na několik částí, jelikož diplomová práce usiluje o zachycení osobitosti a specifik 

jednotlivých typů netradičních známek. Každá část se věnuje zejména dvěma hlediskům, 

která jsou nejčastější překážkou registrace netradičních označení, a to otázce rozlišovací 

způsobilosti daného označení a možnosti jeho znázornění. U požadavku adekvátního 

znázornění věnuje práce pozornost také výše uvedené novele evropského práva vyplývající 

z nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2015/2424, kterým se mění nařízení Rady 

(ES) č. 207/2009 o ochranné známce Společenství a nařízení Komise (ES) č. 2868/95, kterým 

se provádí nařízení Rady (ES) č. 40/94 o ochranné známce Společenství, která uvedený 

požadavek na grafické znázornění ochranné známky de facto zrušila. Práce usiluje o odhad 

možných dopadů této novely na zkoumané typy označení a na proces jejich registrace. Před 

samotným závěrem se práce věnuje stručnému nástinu alternativních prostředků právní 

ochrany vybraných typů označení a zhodnocení jejich účelnosti. 

 


